



新华社记者 周啸天

联合国粮农组织大会第43届会议2日在意大利首都罗马举行新任总干事选举，中方候选人、现任总干事屈冬玉以高票成功连任。

中国是粮农组织创始成员国之一。自该组织成立以来，中国积极履行成员国义务，广泛参与和支持粮农组织活动。多国农业领域官员与专家表示，中国是粮农组织事务的积极参与者和坚定支持者，以实际行动践行其提出的全球发展倡议，在推动全球减贫和农业发展中

作出了积极贡献，为广大发展中国家落实联合国2030年可持续发展议程提供了重要借鉴。

### 赢得信任 高票连任

粮农组织大会第43届会议上，各国代表选举新一届总干事人选。屈冬玉获得168票，赢得连任，将于8月1日起开始第二任期。

2019年6月，屈冬玉在粮农组织大会第41届会议上当选总干事，成为

粮农组织历史上首位中国籍总干事。粮农组织成立于1945年，总部设在罗马，是联合国系统主管粮农领域合作的专门机构，在全球粮农政策交流、标准制定、信息统计等方面具有重要影响力。粮农组织现有194个成员国以及一个成员组织和两个准成员。大会是粮农组织的最高权力机构，负责审议世界粮农状况，研究重大国际粮农问题，选举、任命总干事等。总干事是该组织执行机构秘书处的负责人，任期4年。（下转2版）

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻落实党的二十大精神·政协奋进新征程

# 共绘现代化四川新画卷

### ——四川省政协深入开展“同心共建现代化四川”专项行动纪实

2023年是贯彻中共二十大精神、全面建设社会主义现代化国家的开局之年，也是新时代新征程四川现代化建设的起步之年。中共四川省委坚持以成渝地区双城经济圈建设重大战略为总牵引，深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，刚刚闭幕的省委十二届三次全会对深入推进新型工业化、加快建设现代化产业体系作出部署，领导全面建设社会主义现代化四川稳步向前。

“写好中国式现代化四川篇章是全省上下共同的政治责任。”中共四川省委副书记王晓晖多次表示，并强调“人民政协当有所为、大有可为”。

“当有所为”对应责任，“大有可为”关乎担当。今年以来，四川省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大精神，锚定“奋力写好中国式现代化四川篇章”的目标任务，紧扣“总牵引”“总抓手”“总思路”的四川现代化建设总体布局，坚持“坚决维护核心、倾力服务中心、坚守为民初心、广泛凝聚人心”总体工作思路，在全省政协各级组织、参加单位和广大委员中谋划开展，深入推进“同心共建现代化四川”专项行动，为推动新时代治蜀兴川再上新台阶、谱写中国式现代化四川



省政协“同心共建现代化四川”专项行动专题调研组在遂宁市调研（四川省政协供图）

新篇章凝心聚力，有效提升了服务中心大局贡献率。

### 抓好思想武装 筑牢同心共建现代化四川的根和魂

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是团结奋斗的思想旗帜、精神旗帜，坚持用这一思想凝心铸魂是人民政协第一位政治任务。

四川省政协按照学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教育部署，“结合工作实际和职责任务，深入学习贯彻习近平总书记关于本地区本部门本领域的重要讲话和重要指示批示精神”，将学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为主题教育和委员学习培训重要内容，作为每位委员的政治必修课。

“要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的

重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想，把准政协性质定位，当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者。”6月12日至13日，四川省政协新任委员培训在“线下+线上”同时开课。“开班第一课”，省政协主席田向利为432名新任省政协委员奉上了一堂干货满满的专题辅导课。

为突出学习培训的政治性、理论性、统战性、时代性和针对性，培训期间，部分省政协党组成员为新任委员作专题辅导，部分住川全国政协委员、省政协委员也登上讲台交流履职经验。

“此次培训让我进一步弄清了新时代人民政协是什么、干什么、怎么干等问题，明晰了政协工作和委员履职的新任务新要求”“我将在建设中国式现代化‘大场景’中找准履职‘小切口’，推动党中央大政方针和省党委决策部署更好转化为界别群众的思想共识和行动自觉”“始终与党同心同向同行，坚持我国宗教中国化方向，发挥宗教界积极作用，把广大信教群众紧密团结在党和政府周围”……（下转3版）

地方政协工作典型经验做法·四川篇（详见4版）

## 学思想 强党性 重实践 建新功

6月29日，艳阳高照，在陕甘边革命根据地英雄纪念碑前，陕西省政协举行向陕甘边革命根据地先烈敬献花篮仪式。省政协党组书记、主席徐新荣缓步走向花篮，仔细整理缎带，带领大家鞠躬致敬并瞻仰了陕甘边革命根据地英雄纪念碑；参观了陕甘边革命根据地纪念馆，体悟照金精神；在陈家坡会议旧址聆听了专家授课，共同回顾了陕甘边革命根据地的革命先辈和英烈们的奋斗历程和丰功伟绩。

“这次现场教学是省政协党组贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示的具体行动，也是省政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一项重要内容，对于弘扬党的光荣传统和优良作风，切实把学习成果转化为推进高质量发展的实际成效具有十分重要的意义。”徐新荣在现场教学时如是说。

党中央作出在全党开展主题教育决策部署后，陕西省政协党组迅速行动，4月5日和13日，两次召开党组（扩大）会议，传达学习中央主题教育、全省动员大会精神，对省政协主题教育工作进行动员部署。省政协机关党组、各专委会分党组也及时召开动员会议，切实把思想和行动统一到中央的部署要求上来。

### 感悟思想伟力 凝聚奋进力量

学之愈深，方能知之愈明、信之愈坚、行之愈笃。陕西省政协党组坚持把理论学习贯穿主题教育始终。

省政协党组领导班子集体参加省委主题教育读书班、学习习近平总书记来陕重要讲话专题学习班，先后组织党组会学习6次、理论学习中心组学习两次。徐新荣先后为政协委员和机关干部讲授专题党课两次，4位党组成员为分管部门、所在党支部讲授了党课。

4月24日，在省十三届政协新任委员培训班开班式上，徐新荣作专题辅导报告，号召广大政协委员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真践行习近平总书记提出的“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求，以模范行动展现新时代政协委员的风采。

4月和5月，省政协机关先后举办主题教育读书班、学习贯彻党的二十大精神专题学习班，形成学习体会240篇，在“学思想、见行动”中不断提升政治能力、思维能力、实践能力；通过建立周周论学机制，推进青年干部理论学习，深化机关干部读书活动等，促进了全员参与、全面提升。

### 大兴调查研究 践行使命担当

调查研究是我们党的“传家宝”，也是政协工作的“压舱石”。陕西省政协把调查研究作为主题教育的重要内容、履行职能的基础性工作，以服务高质量发展的新成效检验主题教育成果。

省政协党组围绕推动落实习近平总书记重要讲话重要指示和党中央决策部署，聚焦省委、省政府重要安排，制定了《大兴调查研究的实施方案》，明确调研内容、方法步骤、工作要求，主席会议成员每人牵头一个调研课题。扎实开展民营经济、县域经济发展专题调研，成立由主席、副主席牵头的9个调研组，利用一个月时间深入全省12个市区37个县（区）了解情况，召开调研汇报会深入分析研究，形成的两份调研报告得到省委、省政府领导批示7次，部分建议已转化为全省推动相关工作的具体举措。（下转2版）

### 欢庆“乌日贡”

7月2日，第十一届赫哲族乌日贡大会在“中国东极”黑龙江省抚远市举行，来自北京、哈尔滨、佳木斯、双鸭山等地的15支代表队队员载歌载舞，切磋赫哲族传统技艺，享受节日欢愉，传承赫哲族文化。乌日贡，赫哲语为欢乐喜庆之意。乌日贡大会是以传统文化为根基，集文艺、体育及语言、餐饮、传统工艺为一体的民间文化活动。新华社记者 张涛 摄

# 幸福家园 共同缔造

### ——湖北十堰市政协推进一线协商小记

本报记者 毛丽萍 通讯员 王学林 陈新才

## 新时代市县政协的新样子

“下一步我们要重点研究‘一线协商·共同缔造’行动和‘万企兴万村’活动相结合的着力点和融合点，发挥各方优势，统筹各方力量，增强工作协同，形成共同参与乡村振兴、社区治理，助力美好环境与幸福生活的大合力。”近日，在湖北省十堰市召开的全市政协“一线协商·共同缔造”暨“万企兴万村”行动现场推进会上，市政协主席赵哲对统筹推进

全市政协开展的“一线协商·共同缔造”行动和全市统战组织开展的“万企兴万村”活动提出意见。

### 变“为民作主”为“由民作主”

丹江口滨江社区“楼宇靓化”是该市外滩城市更新项目的重要组成部分。但明明是利民便

民的大好事，起初群众就是不领情，牢骚不断。

“我本来是支持改造的，但是你们看——”，居民王亮打开手机里的图片说：“防盗网截断了，空调外机也不知到哪里去了，喷涂外墙时把我家内墙给喷得乱七八糟。”

在丹江口市政协主动在滨江社区开展的“楼宇靓化”协商会上，王亮的话引起了在场居民代表的共鸣，纷纷吐槽。待所有人都发言后，滨江社区书记宋华向大家表示歉意，由于前期宣传不够到位、与施工项目管理层沟通不及时，导致了这些问题的产生。他表示接下来将认真听取大家意见，立即改进工作思路。

面对面沟通也让社区居民们打开了心结，纷纷表态：“小区改造是为了大家环境好，谁不愿意自家环境整洁漂亮！后面的宣传动员工作，我们一起做。”

居民的心气顺了，到底怎么改？市政协提案委副主任朱安海再次带领委员深入滨江社区，与居民一起想办法，带动群众一起干。在委员和居民的共商共谋下，小区施工改造现场均按照要求，设立一块项目公示牌、一幅工程进度图、一个居民意见箱，并在每个改造小区邀请居民代表作为群众监督员，参与老旧小区改造管理监督。

在社区居民的积极参与下，滨江社区外墙面改造等工程顺利完工。“五一”期间，“夜游汉江音乐灯光秀”如期举行，40余万游客前来观光打卡，新家园为整个城市增光添彩。

朱安海还建议滨江社区建立共评共管机制，通过网格化宣传并收集民意，积极搭建协商平台，逐步实现了“小事化解于楼栋、急事分解于社区、难事解决于辖区”的社区自治目标，共同管好美丽新家园。（下转3版）

# 共建矛盾化解“多车道”

### ——内蒙古自治区政协助力建设“民事纠纷多元化解机制”小记

通讯员 管海霞

近日，内蒙古自治区政协和自治区高级人民法院共同启动全面推进“民事纠纷多元化解机制”建设。“努力实现全区基层社会治理从‘化诉止争’向‘少诉无诉’转变，共同助力构建祖国北疆安全稳定屏障。”自治区政协副主席在启动仪式上表示，双方共同制定的《关于全面推进民事纠纷多元化解机制建设的实施意见》出台，将推动更多社会治理向引导和疏解端用力，形成矛盾纠纷化解的“多车道”。

### 搭建政协委员参与基层社会治理新平台

自治区政协践行习近平法治思想，落实党的二十大提出的“健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能；及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态”的部署要求，推动政协协商与基层社会治理有机衔接，深入贯彻落实新时代“枫桥经验”，与自治区高级人民法院启动“民事纠纷多元化解机制”，聘任调解经验丰富、有意愿参加调解工作的政协委员担任特邀调解员，依照法律法规及相关程序参与法院民事调解工作，促进民事纠纷有效化解。

“作为一名政协委员，我也希望通过这样的机制，更多地参与到矛盾纠纷化解工作中，充分发挥自身作用，多做理顺情绪、帮助群众解决实际问题的事情。”自治区政协委员、呼和浩特职业学院副教授安宇宁对参与这项工作信心满满。

### 拓宽民事纠纷化解新渠道

政协委员参与的调解以各类民事纠纷为主，包括企业之间、企业与自然人、自然人之间的民事、商事领域纠纷，以及其他适合政协委员调解的民事纠纷。“从制度上、机制上赋予了人民群众、民营企业在纠纷解决方面多途径、多层次的服务和保障，不仅妥善解决纠纷，节约社会资源、司法资源，更是推进法治化营商环境，推进社会治理现代化的有力保障。”自治区政协委员、内蒙古图博律师事务所执行主任蒋利从法律工作者角度对这一机制建设充满期待。（下转3版）

□ 党旗在基层一线高高飘扬

▶▶▶ 详见2版

□ 庭院经济让梦想变现

▶▶▶ 详见5版

□ 赓续文脉 继往开来

——陈力教授谈古籍文献整理研究

▶▶▶ 详见9版